



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 3 (20376)

Среда, 4 января 1984 года

Цена 3 коп.

Взять хороший старт в новом трудовом году!

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

ТЕРМЕЗ. (Соб. корр.).
Первое января, как обычно, стал первым днем навигации на Аму нового года. И на воде, и на берегу труженики самого южного в стране речного порта потрудились отлично.

ПЕРВЫЙ РЕЙС

Едва начался новогодний день, от причала порта к пристани Хайратон отвалили теплоходы «Ташкент» и «Великий Октябрь». В баржах, буксируемых судами, грузы для Демократической Республики Афганистан: строительные материалы, оборудование для промышленных предприятий, сельскохозяйственный инвентарь, бытовые холодильники.

Экипаж теплохода «Ташкент», где капитаном знатный судоводитель, кавалер ордена Ленина Д. Базаров,

выступления на Пленуме товарища Ю. В. Андропова, члены команды обязались завершить выполнение годового плана грузоперевозок к 60-летию образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана. Почти правофланговых поддержали экипажи всех буксировщиков, приписанных к порту «Термез».

ОПЕРЕЖАЯ КАЛЕНДАРЬ

Сразу 1984-й и 1986-й новые годы встретила бригада Истама Исмаилова из Бухарского строительного треста № 163. Год трудовой опережает календарный — в этом дружном коллективе. Сейчас бригада готовит к сдаче в эксплуатацию пятнадцатикомнатный бытового обслуживания в новом микрорайоне Бухары — «Шарк-2».

АДРЕСА ДОБРЫХ ДЕЛ

Двойным праздником стал Новый год для тридцати семей оводителей Нечерномыя. Счастливые новоселы встретили праздник в новых благоустроенных квартирах. Последний жилой дом под ключ с гарантийным паспортом сдала бригада Тулана Нурманова из Андижанского СМУ треста «Андижанстрой».

УРОЖАЮ — ПРОЧНЫЙ ФУНДАМЕНТ

«Белое золото» всегда нелегко дается земледельцам, а на этот раз — особенно. По погодным условиям год оказался на редкость трудным — затянута холодная весна, ливни, град, а затем небывалая жара нанесли ощутимый ущерб посевам. И все-таки люди оказались сильнее стихии. Опираясь на помощь ЦК КПСС и Советского правительства, широко развернувшись социалистическое соревнование за осуществление исторических решений XXVI съезда КПСС, XX съезда Компартии Узбекистана, земледельцы добились заметных успехов. В преддверии нового года наши пролаборные хлопководы рапортовали о выполнении плана сдачи сырья государству.

С честью выполнены обязательства по производству зерна, конопли, картофеля, овощей, бахчевых и другой продукции. Успешно идет продажа государству животноводческой продукции.

Но трудовой напор на полях республики не ослабевает. Рачительные хозяева, завершив уборочную, деятельно ведут подготовку к весне. Одновременно с защитой полей, пахотой они вывозят на поля местные удобрения, ведут промывные работы, очищают ирригационную сеть. Это лишь начало больших работ, которые предстоит выполнить, чтобы в четвертом году одиннадцатой пятилетки повысить отдачу каждого гектара, увеличить валовой сбор хлопка, зерна, других сельскохозяйственных культур.

Основой высокого урожая остается збилава пахота. Практика свидетельствует, что высококачественная и своевременная пахота по сравнению с весенней пахотой дает прибавку урожая 3—5 центнеров на гектаре. «Урожай — с поля, плуг — в борозду» — это стало правилом для земледельцев Ташкентской области. В последние годы они, как правило, первым завершают збилаву пахоту и своевременно проводят весь комплекс осенне-зимних мероприятий. И сегодня вспахано более 90 процентов площадей, отведенных под хлопчатник. Под пахоту внесено большое количество местных и минеральных удобрений.

О том, что вспаханная под зиму земля родит щедрее, хорошо знают земледельцы Гурленского района. Прошлой осенью здесь своевременно зачистили поля, повсеместно подняли збю и илче, первым в республике выполнили план заготовки хлопка.

Четко действует сейчас конвейер по зачистке полей и пахоте в совхозе «Форманов Ровинского района. Снажены работают в два смены пахотные тракторы. Простор не исключены: при центральных мастерских круглые сутки дежурят автоперевозчики, снабженные запасными частями. Руководит всеми звеньями технологической цепочки центральная диспетчерская служба.

Однако в целом по республике закладка основы под будущий урожай идет медленно. Это настораживает. Уборка закончилась, но все работы отведены немалого времени. Сейчас дорог не только земля, но и час. Особенно отстали от пахоты хозяйства Сурхандарьинской, Бухарской, Ферганской областей. Надо топориться. Если почва промерзнет, то не будет полного оборота пахоты при пахоте.

Научной и практикой доказано, что наиболее эффективна пахота двухъярусными плугами. При этом уничтожаются сорняки и сельхозостатки. Сейчас почти все хозяйства имеют возделываемые, снабженные запасными частями. Руководит всеми звеньями технологической цепочки центральная диспетчерская служба.

Важно создать в каждом хозяйстве прочный запас семян, довести их до высших кондиций. Есть случаи, когда в пределах одного района высевают до тридцати сортов. Многообразие вносит путаницу в технологию возделывания хлопчатника.

Умелое проведение промывных полей, как это доказано практикой хозяйства Хорезмской области, способствует росту урожайности. В этом сезоне тут не только получили самый высокий урожай хлопка в республике, но и первым справились с планом его заготовки. И осенне-зимние работы старались провести в сжатые сроки. Во многих хозяйствах создали специальные комиссии, которые принимают поля после зачистки. Члены комиссии, в которую входят специалисты, авторитетные земледельцы, устанавливают норму воды для промывки полей, определяют сроки работ. Это позволяет вести промывные поля строго по графику.

Сейчас достаточно полевая вода. Однако далеко не все используют ее. Лишь отдельные колхозы и совхозы Ферганской, Наманганской, Кашгарской областей приступили к влагозащитным полям.

Незаменимую роль в подьеме урожайности играет рельеф местности. В новом году тесную планировку предстоит провести на больших площадях. Рачительные хозяева на поля вывели все планировщики. Работу ведут как на вспаханных, так и на неспаханных площадях. Особенно четко налажена планировка полей в Ташкентской и Хорезмской областях. Медленно разворачивают эти работы в Джизакской области и Каракалпакской АССР.

Низкими темпами ведется очистка коллекторно-дренажной сети.

Большие задачи стоят перед водохозяйственными организациями. Вместе с подразделениями Госкомсельхозтехники и Министерством сельского хозяйства республики им предстоит довести до весны привести в надлежащий порядок большое количество гидротехнических сооружений, отремонтировать тысячи насосов, сотни дренажных станций, передвижных насосных станций, электродвигателей.

Партийные, советские органы, руководители РАО должны принять все меры к тому, чтобы все работы, от которых зависит судьба урожая, были проведены в сжатые сроки и при высоком качестве. Сейчас очень важно не допустить разрыва между окончанием уборки хлопка и последующим циклом работ.

ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

РСФСР

▲ Обеспечить дизельные автомашины марки ЗИЛ коробками передач — назначение нового производства Смоленского автозавода. Госкомиссия утвердила акт о приеме его в эксплуатацию. Здесь установлены поточные линии с автоматизированными системами управления, станки с программным управлением.

БЕЛОРУССИЯ

▲ Принята в эксплуатацию автоматическая линия переработки картофеля в Гандевице на экспериментальном консервно-овощесушильном комбинате. Комплекс разработан специалистами научно-производственного объединения по продуктам питания из картофеля. Из выработываемых на предприятии легких картофельных хлопьев можно приготовить самые разнообразные блюда.

АЗЕРБАЙДЖАН

▲ Без роста численности работников увеличивается выпуск продукции Бакинского нефтехимического машиностроения. Таков результат реализации комплексной перспективной программы технического перевооружения производства и социального развития коллектива. Основным источником роста производительности труда стала автоматизация технологических процессов.

КИРГИЗИЯ

▲ К жанру кинематографа обратился известный мастер экрана, киргизский режиссер Болотбек Шамшиев. В столице Киргизии прошла премьера его нового художественного кинофильма «Волчья яма», герои которого — сотрудники уголовного розыжка, ведущая напряженную и опасную борьбу против группы матерых преступников. Это — десятая работа кинематографиста, отмеченного 20-летием своей творческой деятельности. Многие его фильмы отмечены наградами всеосюзных и международных кинофестивалей. (ТАСС).



СО ЗНАКОМ КАЧЕСТВА

Примечательным оказался прошедший год для коллектива Ташкентского завода строительных конструкций и деталей треста «Промстройматериалы». Министрства строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности

СССР. Здесь впервые удалось превзойти объем производства продукции свыше чем в 10 миллионов рублей. Шести видам изделий присвоен Знак качества. Успех достигнут благодаря постоянному совершенствованию производства, на

рационализируют мощностей, ударному труду передовиков социалистического соревнования, в авангарде которого строители К. Саенов, К. Мухамедов, Г. Ходжаев, бригада сварщиков Б. Маханова, бригада арматурщиков К. Ешанова, слесарь Е. Савасов. Подспорьем хорошей работы служат и постоянно

На год опережает производственные задания передовая комплексная бригада кавалера ордена Трудовой Славы III степени коммуниста Ю. А. Кандарова, что трудится на Гулистанском опытном ремонтно-механическом заводе. Работает коллектив на единый наряд с коэффициентом участия каждого. Предприятие выпускает разборно-сборные мастерские по ремонту техники, разработанные конструкторским бюро ВНИИ Монтанспецстроя. Отпускная стоимость одной такой мастерской 310 тысяч рублей. А работ в ней предусмотрено производить ежегодно более чем на миллион рублей. Бригада справилась со своим годовым заданием. На снимке: бригада, руководимая сварщиком Ю. А. Кандаровым (второй слева).

Фото В. ВТЮРИНА (УзТАГ).

улучшающиеся социально-бытовые условия. Сейчас коллектив располагает двумя детсадами, Дворцом культуры, спортивным комплексом, зоной отдыха и подсобным хозяйством. Растет жилищный фонд завода.

З. ЕРГАЛИЕВ, г. Ташкент, Каракалпакская АССР

Дал слово — сдержал

На декабрьском Пленуме ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР было уделено внимание и проблемам капитального строительства. «Особенно строго нужно спросить» — говорилось в тексте выступления Ю. В. Андропова, — за выполнение планов по строительству жилья, школ, больниц, детских дошкольных учреждений, коммунально-бытовых объектов».

Наша хозрасчетная бригада, ведущая в течение нескольких лет строительство в колхозе «Коммунизм» Турткульского района, горячо одобряет указания партии по капитальному строительству и воспринимает их как боевое задание, которое подталкивает неустанному исполнению. Мы будем стремиться всемерно ускорять темпы строительства и повы-

шать его качество, чтобы все, что мы строим, было долговечным, прочным и красивым. За последнее время мы построили в колхозе ряд жилых домов и производственных объектов. В 1983 году сдали колхозу здание новой школы на 480 учащихся. Выполнили годовой план строительства монтажных работ на 120 процентов. Средняя выработка рабочего составила 12.100 рублей — на 3 с лишним тысячи рублей больше, чем предусматривалось по плану. Бригада была удостоена Почетной грамоты и ценного приза объединения «Узколхозстрой» и республиканского комитета профсоюза работников сельского хозяйства.

М. КУЛАНОВ, Бригадир Турткульского ПМК треста «Каракалпакскелхозстрой».

Андропова, решений декабрьского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР живут сейчас земледельцы. Особенно интересен глубокий, обстоятельный анализ пройденного пути, выявление имеющихся резервов во всех отраслях народного хозяйства.

Немало их и в сельском хозяйстве, в том числе и в хлопководстве. Несмотря на общие успехи, есть немало бригад, отделений и даже хозяйств, не выполнивших плана. Думаю, что это результат неумелого отношения к делу. Иные руководители в начале года берут высокие обязательства, а работают спустя рукава. В конце года начинают искать объективные причины, ссылаясь на погоду, чтобы оправдать провал в работе. Таким руководителям надо резко менять отношение к делу. Дал слово — сдержал его. Это должно стать непреложным законом жизни каждого труженика, а руководителя — в первую очередь.

Л. БЕКБАУЛИЕВ, Управлений отделением совхоза имени К. Азиева Чимбайского района.

В минувшем году наше отделение получило в условиях северной зоны по сорoku центнеров хлопка с гектара, на 13 с лишним центнеров больше плана. Государству сдали 1.400 тонн хлопка при плане 1.070. 85 процентов урожая собрали машинами.

Завершив уборку и очистку полей, коллектив отделения развернул подготовку к будущему урожаю. Закопана корневка гуза пай, земли промыты, вывозятся местные удобрения. В наступившем году коллектив отделения полон решимости повысить урожайность еще на 2—3 центнера с гектара и готовит для этого надежную основу.

Л. БЕКБАУЛИЕВ, Управлений отделением совхоза имени К. Азиева Чимбайского района.

АГИТАТОРЫ ИДУТ К ИЗБИРАТЕЛЯМ

Своим представителям в избирательную комиссию единого государственного выдвинули главного агронома колхоза коммуниста Джамбару Гурнова. Уверенно, горячо говорили колхозники на этом собрании. Все свои успехи они связывали с заботой партии, Советского правительства о тружениках земли.

ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

на современном этапе. Пропагандисты, агитаторы, лекторы в эти дни рассказывают о борьбе КПСС за мир, о твердой принципиальной позиции СССР, противостоящей позиции сил империализма.

ЕДИНОДУШНАЯ ПОДДЕРЖКА

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

В атмосфере праздничной приподнятости прошло собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ульяновского автомобильного завода.

На стень смен состоялось собрание коллектива Кировского производственного машиностроительного объединения имени XX партсъезда.

С радостным, приподнятым настроением пришли на собрание рабочие, инженерно-технические работники и служащие Назаровского завода сельскохозяйственного машиностроения Красноярского края. Предприятие досрочно выполнило годовую план.

Черненко и электрива завода Л. И. Вербинку. Собрание единогласно постановило выдвинуть кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ачинскому избирательному округу Константина Устиновича Черненко и Людмилу Ивановну Вербинку.

[Окончание на 1-й стр.]

ЕДИНУШНАЯ ПОДДЕРЖКА

МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ



● ГРЕНАДА В ВОЕННЫХ ПЛАНАХ ВАШИНГТОНА ● НА ЮГЕ АНГОЛЫ ЗАДЕЙСТВОВАНО ДО 10.000 ЮЖНО-АФРИКАНСКИХ СОЛДАТ ● ПОСЛЕ ПЕРЕВОРОТА ОБСТАНОВКА ОСТАЕТСЯ СПОКОЙНОЙ ● В ИЗРАИЛЕ ЗАБАСТОВАЛО ОКОЛО 40.000 ГОСУДАРСТВЕННЫХ СЛУЖАЩИХ

ПРОИЗВОЛ ОККУПАНТОВ

Американская военщина продолжает творить беззакония на оккупированной ею Гренаде. Как сообщила газета «Нью-Йорк таймс», более 30 членов руководства бывшего революционного правительства М. Бишопа содержатся в застенках без суда и следствия. Некоторые из них находятся в заключении уже третий месяц. По свидетельству печати, в общей сложности за решетку брошены сейчас сотни гренадских патриотов, судьба которых остается неизвестной.

«Американцы принимают участие в допросах пленников, — констатирует «Нью-Йорк таймс». О том, какие методы применяются при подобных допросах, корреспонденту газеты сообщил один из адвокатов группы арестованных гренадцев, известный ямайский юрист Дж. Браун. Заключенных избивают, подвергают пыткам электрическим током, содержат в ужасающих условиях. Ни одному из них до сих пор не предьявлено обвинения. Газета подчеркивает, что ни Дж. Браун, ни другому адвокату — бывшему министру юстиции США Р. Кларку, который специально посетил Гренаду, — так и не было разрешено увидеться с кем-либо из арестованных. «Сначала нам говорили, что их продержат под арестом всего три дня, потом — неделю, а теперь и вовсе ничего не говорят», — с беспокойством заявил Б. Макбарнетт, брат бывшего секретаря министерства информации К. Макбарнетта.

Администрация Соединенных Штатов, растоптавшая независимость и национальный суверенитет Гренады, намерена превратить эту страну в военный плацдарм и свой колониальный придаток, заявил известный американский социолог Сидней Глак, один из организаторов комитета «Ученые против вторжения на Гренаду».

В нашей прессе, отметил С. Глак, развернута кампания с целью убедить общественность в том, что администрация США якобы преследовала в отношении Гренады самые лучшие намерения. Обязательным является стремление влиять на население Гренады не в состоянии самостоятельно управлять страной. Составной частью этой кампании, направленной непосредственно из ЦРУ, государства и Пеннингтона, стала фабрикация «летки», которую, как пытался утверждать американская печать, якобы подписало 6.000 гренадцев, «умоляющих»

Вашингтон предоставить острову статус «политической ассоциации с США». По свидетельству газеты «Нью-Йорк дейли ньюс», Вашингтон уже предпринял конкретные шаги с целью превращения Гренады в американский военный форпост в Карибском бассейне. В частности, Пентагон намерен подписать с маринотомом режимом в Сент-Джорджесе «соглашение» об использовании военной США на долговременной основе гренадских портов и аэродромов.

ИДУТ ОЖЕСТОЧЕННЫЕ БОИ

В южных провинциях Анголы продолжаются ожесточенные бои между частями Народных вооруженных сил освобождения Анголы (ФАПЛА) и экспедиционным корпусом расистской ЮАР.

Как сообщает газета «Юмаинг», южноафриканские самолеты вновь подвергли бомбардировке ряд ангольских населенных пунктов. По данным газеты «Либерасьон», в боях действия на юге Анголы задействовано до десяти тысяч южноафриканских солдат.

Африканский национальный конгресс (АНК) Южной Африки осуждает варварскую агрессию ЮАР против Анголы и требует немедленного вывода южноафриканских войск с территории этой страны, говорится в опубликованном в Лусаке заявлении генерального секретаря АНК А. Нзо.

Расширяя агрессию против Анголы, подчеркивается в документе, Претория стремится затормозить процесс прогрессивных социально-экономических преобразований, уничтожить завоевания ангольской революции. Цель этой преступной акции, направленной против независимой Африки и всего прогрессивного человечества, — изменить соотношение сил в пользу империализма и реакции.

«Чинчидини и бестыдники» называют информационное агентство АНГОП улесителем расистской ЮАР, которая пытается оправдать агрессию против Анголы пресловутым «правом преследования» борцов за свободу Намбию.

Претория не только отказывается выполнять требования ООН о выводе южноафриканских войск с этой незаконно оккупированной территории, но и ведет боевые действия против регулярной ангольской армии, подвергает бомбардировке гражданские объекты и мирные населенные пункты на юге Анголы.

ПРОТИВ НАЕМНЫХ БАНД

Первые дни 1984 года принесли новые победы Санднистской народной армии в борьбе против наемных банд, заброшенных в Никарагуа ЦРУ США.

Как сообщает министерство обороны республики, в департаменте Хинотега и Пуэбло Сетони бойцы народной армии Г. Мангуа.

Объявив Советский Союз «средоточием зла», администраторы США начали «крестовый поход» против социалистических стран, обещая «оставить коммунизм на историческом кладбище».



ОБСТАНОВКА В НИГЕРИИ

По сообщениям из Нигерии, обстановка в Лагосе, Ибадане, других крупных городах страны остается спокойной после военного переворота, происшедшего в ночь с 30 на 31 декабря. Армейские подразделения охраняют аэропорты, радиостанции и правительственные учреждения. Все полеты гражданских самолетов по-прежнему запрещены.

Как передает агентство Франс пресс со ссылкой на радиостанцию Лагоса, в Нигерии сформирован высший военный совет. Его председателем генерал-майор Мохаммад Буари, указавший агентству, будет главой федерального военного правительства и главнокомандующим вооруженными силами страны.

В состав этого органа вошли начальник штаба, главнокомандующий бригадой генерал С. Исако, министр обороны генерал-майор Д. Баги, начальник штаба видов вооруженных сил, глава управления государственной безопасности, генеральный инспектор полиции, ряд других высших офицеров. Объявлено, что в каждый из 19 нигерийских штатов будет назначен новый губернатор.

ЗАБАСТОВКА В ИЗРАИЛЕ

Забастовка около 40 тыс. государственных служащих Израиля грозит полностью парализовать работу важнейших учреждений страны.

Как сообщает американское агентство АП, работники министерства иностранных дел отказались принимать иностранных дипломатов и отменили запланированные пресс-конференции. Представительством сообщено, что в связи с посылками Израиля за границу и полностью закрыты министерство. Служащие министерства внутренних дел прекратили выдачу паспортов, удостоверений личности и других официальных документов, работники системы социального обеспечения приостановили выплаты пособий, а налоговые инспекторы отказываются собирать налоги.

Вступившие требуют отменить принятое правительство решение об ограничении заработной платы и сокращения компенсации за инфляцией, темпы которой составили около 200 проц. в год. Таким образом власти пытаются осуществить за счет трудящихся сокращения дефицита платежного баланса, достигшего 5,3 млрд. долларов, и огромного внешнего долга, превышающего 23 млрд. долларов, которые образовались в результате непомерных военных расходов.

ВЕСТИ С РАЗНЫХ ШИРОТ

ЗАЯВЛЕНИЯ

«Положение западногерманского крестьянства вызывает самую глубокую озабоченность. В новом году нас ожидают мрачные перспективы», — заявил, выступая в одном из сельскохозяйственных центров ФРГ — Хузуме, председатель окружного крестьянского союза Ю. Ханзен-Хагг. По его мнению, одной из главных причин постоянно ухудшающегося положения западногерманских земледельцев является аграрная политика «общего рынка».

ПЛАНЫ

«В Вашингтоне разработан план политических и экономических диверсий в отношении стран Центральной Америки и Карибского бассейна на 1984 год. Как сообщают выходящий в Нарансе журнал «Син», этот план предусматривает упрочение подрывной деятельности против Никарагуа и Кубы, расширение военной и финансовой помощи реакционным режимам Сальвадора, Гватемалы и Гондураса, а также «нейтрализацию» латиноамериканской общественности, которая все активнее выступает против вмешательства империалистических кругов США во внутренние дела стран региона».

ПОПАСА

«Американские власти пытаются любыми средствами не допустить нового крупного «попаса» в связи с начавшимся углоном вассалом и незаконных финансовых операций, в которых обильно участвуют представители элиты избирательного США П. Теппер».

ХОРОШИЙ ПОЧИН

ЛЕНИН ЮЛЫ. (Соб. корр.). Накануне нового года завершился план четырех лет пятилетки бригады Ленинского хлопкокомбинатского завода, руководимая смелым мастером, лауреатом премии Ленинского комсомола Убенгистаном М. Рахимовым. С начала пятилетия бригада выработала сверх задания четыре раза по 500 тонн хлопкового волокна. М. Рахимов и его товарищи перерабатывают тонновольнистый сырец и выпускают волоно высшего качества.

В первый день 1984-го бригадники работали в счет последнего года пятилетия. Сделав добрый зачет: в кипе уложено на 10 тонн больше волокна, чем предусмотрено сменной нормой.

Хорошо потрудились все 30 членов бригады, особенно отличились А. Абдуазизов, Х. Салиев, П. Тангриев. Благодаря их умелой работе на всех технологических линиях не было в смену ни одного перебора.

Бригада М. Рахимова приняла решение завершить пятилетку к 87-й годовщине Великого Октября.

Этого сделан надежный задел. Завершается откорм 180 бычков и 150 свинок. В третьем году пятилетки надой на ферме поднялся на 160 килограммов на каждую фуражную корову. Ныне предусмотрен большой прирост продукции за счет дальнейшего улучшения ухода за животными и формирования высокопродуктивного маточного стада животными красной степной породы.

Ставим перед собой задачу: иметь не менее 400 коров. Столь значительное расширение отрасли потребует новых кадров. Решается и эта задача: заканчивает институт наш бывший комсорг Зарип Артыков, ему поручили заведовать фермой племенного скота. На учебно-производственном комбинате подготовлены операторы машинного доения, слесари, машинисты.

Животноводство развиваем одновременно с другими отраслями. Фундамент высокого урожая четвертого года пятилетия закладываем и на хлопковых полях.

А. ВАПАЕВ. Председатель колхоза «Коммуна» Гурленского района. Хорезмская область.

Труженики колхоза имени Дзержинского Вобруйского района Белоруссии на собрании выдвинули кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Вобруйскому избирательному округу председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР Николая Константиновича Байбакова.

Собрание состоялось в нефтегазодобывающем управлении имени 26 бакинских комиссаров. Его участники выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР товарища Ю. В. Андропова.

Учетчик совхоза Г. П. Колосована, горячо поддерживая это предложение, отметила, что труженики совхоза восприняли решения де-

путата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинградскому избирательному округу Георгия Моисеевича Маршова.

На собрании горняков поддержали профер Н. И. Тулилин, ветеран партии войны и труда П. К. Кочетов, бухгалтер Л. Е. Богатырева и другие.

Участники собрания постановили выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Ростовскому избирательному округу Михаила Александровича Шолохова.

В первый рабочий день нового года состоялось собрание на Чебоксарском машиностроительном заводе.

Бригадир электросварщиков В. М. Сергеев предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР члена Политбюро ЦК КПСС К. У. Черненко.

Поддержав это предложение, товарищ А. И. Виноградов назвал также кандидатом в депутаты высшего органа государственной власти страны револьверщика Героя Социалистического Труда А. А. Александрова.

Собрание единогласно постановило: выдвинуть кандидатами в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Калининскому избирательному округу Чувашии АССР Константина Устиновича Черненко и Анатолия Александровича Александрова.

Многолюдное собрание прошло во всесоюзном проектно-исследовательском и научно-исследовательском институте «Гидропроект» имени С. Я. Жука в Москве.

Выступая перед собравшимися, заместитель главного инженера института Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской премии Г. К. Сухонов отметил, что все внимание, все силы коллектива сосредоточены сейчас на выполнении решений декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. Оратор предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР первого секретаря правления Союза писателей СССР Героя Социалистического Труда Г. М. Маркова. Это предложение поддержали другие выступавшие.

Собрание постановило выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинградскому избирательному округу Георгия Моисеевича Маршова.

На собрании горняков поддержали профера Н. И. Тулилин, ветеран партии войны и труда П. К. Кочетов, бухгалтер Л. Е. Богатырева и другие.

Участники собрания постановили выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Ростовскому избирательному округу Михаила Александровича Шолохова.

В первый рабочий день нового года состоялось собрание на Чебоксарском машиностроительном заводе.

Бригадир электросварщиков В. М. Сергеев предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР члена Политбюро ЦК КПСС К. У. Черненко.

Поддержав это предложение, товарищ А. И. Виноградов назвал также кандидатом в депутаты высшего органа государственной власти страны револьверщика Героя Социалистического Труда А. А. Александрова.

Собрание единогласно постановило: выдвинуть кандидатами в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Калининскому избирательному округу Чувашии АССР Константина Устиновича Черненко и Анатолия Александровича Александрова.

животноводство — ударный фронт

СИЛА САХАРНОГО КОРНЯ

ШКОЛА ОПЫТА

РАССКАЗ ПРЕДСЕДЕТЕЛЯ КОЛХОЗА О ПРОИСХОЖДЕНИИ ВЫСОКИХ НАДОЕВ И ПРИВЕСОВ

Мы уже не первый год боремся за повышение продуктивности животноводства. И в этом отношении кое-что достигли.

В последние годы вырабатываем сахарную свеклу на корню скоту. Введение ее в рацион позволило колхозу выйти по надоям молока на первое место в районе. Правда, сначала затраты на производство свеклы были высокими, но затем мы нашли выход: стали сеять свеклу совмещенно с бачевыми и кукурузой. Главный инженер Худюев Юсупов реконструировал посевной агрегат, и высев этих культур теперь осуществляется одновременно, причем достигается наилучшее расположение рядков и оптимальный расход семян, исключая прореживание. После уборки бачевых и кукурузы свекле необходима всего одна обра-

ботка, которую мы совмещаем с подкормкой. Естественно, что себестоимость продукции резко снизилась. Центнер свеклы с учетом затрат на уборку и доставку обходится в 24 копейки. Для получения центнера кормовых единиц затрачиваем два рубля.

Но корма надо подготовить. Свеклу необходимо вымыть, нарезать. Раньше приходилось направлять на ферму дополнительных работников. Теперь нужды в этом нет, все операции выполняются машинами. За сутки оператор Садулла Мадрахинов готовит до трех тонн свеклового корма. Агрегат для мойки и резки свеклы устроен старинным зоотехником Дарман Уразовой и электрика Урабая Мадаманова.

Механизирована и раздача кормов. Все грубые, включая и люцерну, измельча-

ются на дробилках и запариваются. В феврале вступил в строй кормосмеситель мощностью пять тонн в смену. Ввод этого агрегата по-может улучшить качество кормов. Мы на практике убедились, что неподготовленные кормов на производственной единице животного влечет за собой большие затраты. Таким образом, пополнение кормовых механизмов ведет не только к повышению производительности труда, но и к огромной экономии кормов.

На зиму мы запасли их достаточно. Грубых кормов припасено 2.600 тонн, в том числе сена люцерны — 900 тонн, сенажа — 850 тонн, силоса — 2.400 тонн. В общей сложности запасено 40 тысяч центнеров кормовых единиц. Колхоз продает теперь ежегодно государству более 90 тонн мяса, 600 тонн молока. В четвертом году пятилетки эти цифры значительно возрастут. Для

этого сделан надежный задел. Завершается откорм 180 бычков и 150 свинок. В третьем году пятилетки надой на ферме поднялся на 160 килограммов на каждую фуражную корову. Ныне предусмотрен большой прирост продукции за счет дальнейшего улучшения ухода за животными и формирования высокопродуктивного маточного стада животными красной степной породы.

Ставим перед собой задачу: иметь не менее 400 коров. Столь значительное расширение отрасли потребует новых кадров. Решается и эта задача: заканчивает институт наш бывший комсорг Зарип Артыков, ему поручили заведовать фермой племенного скота. На учебно-производственном комбинате подготовлены операторы машинного доения, слесари, машинисты.

Животноводство развиваем одновременно с другими отраслями. Фундамент высокого урожая четвертого года пятилетия закладываем и на хлопковых полях.

А. ВАПАЕВ. Председатель колхоза «Коммуна» Гурленского района. Хорезмская область.

Труженики колхоза имени Дзержинского Вобруйского района Белоруссии на собрании выдвинули кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Вобруйскому избирательному округу председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР Николая Константиновича Байбакова.

Собрание состоялось в нефтегазодобывающем управлении имени 26 бакинских комиссаров. Его участники выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР товарища Ю. В. Андропова.

Учетчик совхоза Г. П. Колосована, горячо поддерживая это предложение, отметила, что труженики совхоза восприняли решения де-

путата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинградскому избирательному округу Георгия Моисеевича Маршова.

На собрании горняков поддержали профера Н. И. Тулилин, ветеран партии войны и труда П. К. Кочетов, бухгалтер Л. Е. Богатырева и другие.

Участники собрания постановили выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Ростовскому избирательному округу Михаила Александровича Шолохова.

В первый рабочий день нового года состоялось собрание на Чебоксарском машиностроительном заводе.

Бригадир электросварщиков В. М. Сергеев предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР члена Политбюро ЦК КПСС К. У. Черненко.

Поддержав это предложение, товарищ А. И. Виноградов назвал также кандидатом в депутаты высшего органа государственной власти страны револьверщика Героя Социалистического Труда А. А. Александрова.

Собрание единогласно постановило: выдвинуть кандидатами в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Калининскому избирательному округу Чувашии АССР Константина Устиновича Черненко и Анатолия Александровича Александрова.

Многолюдное собрание прошло во всесоюзном проектно-исследовательском и научно-исследовательском институте «Гидропроект» имени С. Я. Жука в Москве.

Выступая перед собравшимися, заместитель главного инженера института Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской премии Г. К. Сухонов отметил, что все внимание, все силы коллектива сосредоточены сейчас на выполнении решений декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. Оратор предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР первого секретаря правления Союза писателей СССР Героя Социалистического Труда Г. М. Маркова. Это предложение поддержали другие выступавшие.

Собрание постановило выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинградскому избирательному округу Георгия Моисеевича Маршова.

На собрании горняков поддержали профера Н. И. Тулилин, ветеран партии войны и труда П. К. Кочетов, бухгалтер Л. Е. Богатырева и другие.

Участники собрания постановили выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Ростовскому избирательному округу Михаила Александровича Шолохова.

В первый рабочий день нового года состоялось собрание на Чебоксарском машиностроительном заводе.

Бригадир электросварщиков В. М. Сергеев предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР члена Политбюро ЦК КПСС К. У. Черненко.

ЧИТАТЕЛЬ - ГАЗЕТА

ПИСЬМА ОТ НАШЕГО ГЛАВНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

ПОЧТА 1983 ГОДА

Более 19 тысяч писем получила «Правда Востока» в 1983 году от своего главного корреспондента. В них отражены замечательные успехи труженников республики, их сегодняшние дела, заботы.

Тревогу людей всего мира вызвало решение правительства США о размещении новых американских ракет в Европе.

Позиция нашего государства четко дана в Заявлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова, вызвавшего горячие отклики и одобрения всех, кому дорог мир.

«Мы мирные люди, — пишет депутат Верховного Совета СССР, бригадир комсомольско-молодежной бригады Навоийского горно-металлургического комбината В. Кривонос, — мы хотим работать и растить детей без боязни за завтрашний день. Сейчас, когда опасность войны вновь нависла над миром, мы, рабочие, видим свой долг в укреплении экономического и оборонного могущества нашей Родины».

Тема борьбы за мир звучит и в корреспонденции П. Огунова из Наманганской области, англичанка А. Романова, Г. Ширатовой из Ташкента, В. Сагадиева из Карши, М. Пурганкина из Сырдарьинской области.

Сила нашего народа в дружбе, единстве, сплоченном труде.

«На строительстве Хакулабской предвильно-ткацкой фабрики, — говорится в письме маманганца Т. Сулайманова, — удачно трудятся представители двадцати одной национальности. Объект вступил в строй действующих на год раньше намеченного срока».

Работники Ташкентского производственного швейного объединения имени 50-летия Убейкинской ССР и Компартии Узбекистана досрочно, 20 декабря, выполнили план тридцати пятитонн. Об этом сообщили в своем отчете руководители предприятия. Об успехах коллектива авторского производственного предприятия № 27 Министерства мелочной и водного хозяйства написал в редакцию Х. Срохиддинов из Кашкадарьинской области. М. Махмудов из Маргилана рассказал в своей корреспонденции о технике производственного объединения аэровокзальной станции «Атлас» Мухаррам Каримовой, выполнявшей семь годовых заданий. О работе коллектива ПМК-8 «Облхозстрой», ведущего строительство жилья в совхозе «Ходжабада», говорится в письме Н. Сандо-ва из Андриканской области.

Прошедший год пятилетия для работников сельского хозяйства был особенно напряженным. Несмотря на сложные погодные условия, планы по сдаче хлопков государству выполнены. «Земледельцы хлопка имени Навои одним из первых в Берунийском районе респортовали о выполнении годового плана сдачи хлопков», — написал М. Мухамов из Каракалпакии. — «Передовые механизаторы-водители С. Улемов, Р. Янгичев, Р. Нуруллоев собрали по 140—160 тонн сырья». О том, какую помощь оказали горожане в уборке хлопков, сказано в корреспонденции С. Григорянца и В. Кима из Самарканды. Б. Баба-раханова из Кашкадарьинской области. Тема борьбы за высокий урожай «белого золота» затронута в письмах С. Абдуллина из Маргилана, ташкентца Н. Екимова и М. Доктора.

О том, как проходила уборка риса в совхозе «Янгирлык», рассказал Р. Ходиев из Хорезмской области. Труженники этого хозяйства продали государству более трех тысяч тонн зерна. Особенно высокий вклад в успех коллектива внесли комбайнеры И. Сабиров и Р. Омаев.

О работе почтальона местного отделения связи А. Ша-муродова написал Х. Атамурадов из Андриканской области. Каракалпак Д. Цирендинов из Чхтинской области рассказал о своих впечатлениях от пребывания в Ташкенте. Э. Амридинов из Ташкентской области написал о доме отдыха «Найяв». О любви к родному краю, его людях говорится в стихах А. Мочалина из Кашкадарьи, П. Нурматова из Могилева.

В 1983 году редакция получила множество писем с благодарностями людям самых разных профессий. Так, жители поселка Янлягач Ташкентской области благодарят водителей маршрута № 115 за хорошее обслуживание пассажиров. Участник войны А. Ефремов из Каттакурганя выражает слова признательности врачу Н. Мустафаеву, пенсионеру Н. Шадрин из Орджоникидзевского района — работнику «Голубого зерна».

332 письма редакция направила в партийные, советские органы, руководители предприятий, строев, колхозов и советов для рассмотрения и принятия мер.

Получено 4940 ответов. Все они пришли вовремя, конкретные по содержанию. Значительная часть из них опубликована.



Отлично трудится на Навоийском электротехническом заводе лаборант Эльмира Юмангулова, которую вы видите на снимке. На этом предприятии она с 1979 года, после окончания Волгоградского химико-технологического техникума. Эльмира — агитатор, наставник молодежи. Фото нашего читателя И. МИРЗАЕВА.

Решил высказать свои мысли о наставничестве, о литературе, посвященной профориентации и воспитанию молодежи.

Мне шестой десяток, из них тридцатый год работаю фрезеровщиком в одном и том же цехе Ташкентского авиационного производственного объединения имени В. П. Чкалова. Поступил сюда после увольнения в запас из рядов Советской Армии.

Мне повезло на наставника. Он и сейчас рядом со мной, мой первый учитель — фрезеровщик шестого разряда, кавалер двух орденов Ленина и ордена Октябрьской Революции, лауреат Государственной премии СССР коммунист Иван Михайлович Басанец. Воспитал он не один десяток специалистов, занимается наставничеством и по сей день.

Я тоже подготовил к самостоятельной работе более десяти человек. Не все они остались в нашем коллективе, но мои воспитанники В. Курман, Т. Радапов и Г. Атабаев прочно закреп-

И НАСТАВНИКА НАДО УЧИТЬ

ЗАМЕТКИ РАБОЧЕГО

лились в цехе, стали фрезеровщиками пятого разряда, ведущими специалистами в своих производственных группах.

Передавать опыт новичкам — прекрасная и почетная обязанность наставника. Они должны принимать к юности и девушкам творческий, инициативный подход к делу, воспитывать уважение к своей профессии, дисциплину. Благодаря наставникам на многих предприятиях успешно решается проблема кадров, организации быта и досуга молодежи.

Большим подспорьем для нас, наставников, являются, конечно, книги. Но, к сожалению, литературы о наставничестве мало. Наставнику надо больше читать книг по таким вопросам, как психология юношеского воз-

раста, тонкости взаимоотношений наставника и ученика, взаимодействие наставника и трудового коллектива в нравственном воспитании молодого человека.

В последние годы жизнь выдвигает все новые и новые формы наставничества. Одна из них — коллективное наставничество, которое наряду с индивидуальным успешно развивается на многих предприятиях страны. С большим интересом читаю статьи на эту тему в прессе.

Приведу выдержку из замечательной статьи:

«Думается, нужны учебные заведения или факультеты в педагогических вузах с двух-трехгодичным сроком обучения, предназначенные для подготовки дипломированных наставников».

Не знаю, будет ли когда-нибудь подобное заведение или факультеты, а вот ли-

тература просто необходима. Ведь без пособий не обойтись и в вузах.

В моей домашней библиотеке есть книга «Познание — быть рабочим». Ее написал строгалящик, заслуженный рационализатор Белорусской ССР Леонид Иванович Потанович. Книга эта мне очень дорога тем, что ее подарил сам автор, когда приезжал к нам на завод делиться своим опытом.

Приведу несколько строк из его книги: «...У меня собраны десятки книг, которые помогают мне в общении с учениками. Но вот, скажем, конкретных методических пособий, как в условиях производственной группы, строгалящика, нет. Очень часто рабочему не хватает педагогических знаний. Повысить его уровень могли бы специальные семинары. В общем, наставнику тоже нужно учиться, и чем дальше, тем эта необходимость будет острее. Ибо уже сейчас ученики нередко пре-

восходят надзорных рабочих по общеобразовательной подготовке, а по мере ускорения научно-технического прогресса это разрыв может еще больше увеличиться».

Считаю предложение о проведении специальных семинаров правильным, но опять же нужны специальные пособия, книги.

Наставничество в нашей республике превратилось в широкое массовое движение. Почему бы не обобщить опыт лучших наставников, не рассказать, как они добились того, что их воспитанники навсегда закрепляются в трудовых коллективах, становятся отличными специалистами, мастерами своего дела?

С. ЧИНАЕВ.
Фрезеровщик Ташкентского авиационного производственного объединения имени В. П. Чкалова.

СЕГОДНЯ ЧИТАТЕЛЬ:

- ПРЕДЛАГАЕТ НОВЫЕ ФОРМЫ ОБУЧЕНИЯ НАСТАВНИКОВ НА ПРОИЗВОДСТВЕ.
- РАССКАЗЫВАЕТ О ВСТРЕЧАХ С ВЕТЕРАНАМИ ВОЙНЫ И ТРУДА.
- ОБРАЩАЕТ ВНИМАНИЕ МЕДИКОВ НА ЭФФЕКТИВНЫЙ ЛЕКАРСТВЕННЫЙ ПРЕПАРАТ.
- КРИТИКУЕТ РАБОТНИКОВ ГОСТИНИЦЫ «УЗБЕКИСТАН» И СТАВИТ ВОПРОС О РАСШИРЕНИИ РОЗНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ ГАЗЕТАМИ И ЖУРНАЛАМИ В НАМАНАГАНСКОЙ ОБЛАСТИ.

В ЛАБОРАТОРИЯХ УЧЕНЫХ ЗНАКОМЬТЕСЬ: ЛАКТОБАКТЕРИИ

При острых кишечных заболеваниях хороший лечебный эффект дают лекарственные препараты из живых бактерий, содержащихся в кишечнике человека. Существенное преимущество таких препаратов перед левомицетином, фталазолом и другими лекарствами — их полная безвредность и отсутствие побочных явлений. Одним из таких препаратов является лактобактерин.

В нашей стране лактобактерин разработан и внедрен в производство в 1969 году. Производство нового лекарства было ограниченным и не могло удовлетворить спрос на него, в связи с чем встал вопрос о его выпуске

на местах. Поэтому в Ташкентском научно-исследовательском институте вакцин и сывороток (ТашНИИВС) освоили производство лактобактерина, и в январе 1984 года начинается его массовый выпуск.

Как показывает практика, лактобактерин знает далеко не все, в том числе и врачи. Думается, надо обратиться на него более серьезное внимание.

Б. ВАФАКУЛОВ,
Директор ТашНИИВС,
доктор медицинских наук.
М. КАМАЛОВА,
Зав. отделом института,
доктор медицинских наук.

Исполком принял меры

Засорились трубы отопления, и стало холодно в квартире К. Бондаренко из Нукуса.

Председатель Нукусского горисполкома А. Кунназаров сообщил редакции: ремонт труб поручен ЖЭК строительству № 166. Работа встала на контроль.

Дьячкиные и еще несколько жителей дома по улице Ленина пос. Водный Джизакской области обратились в редакцию с просьбой помочь с отоплением дома, электро- и водоснабжением.

Председатель Джизакского облисполкома Э. Исмаилов сообщил, что отопление подключено, водоснабжение электричеством и заработала колонка во дворе.

КРИТИЧЕСКИЕ СООБЩЕНИЯ НЕУЮТНАЯ ГОСТИНИЦА

Недавно пришлось побывать в командировке в Джизак. Руководители местного аэропорта забронировали мне и сотруднику Узбекского управления гражданской авиации В. И. Зотову места в гостинице «Узбекистан».

Новое высотное здание в центре города. Все удобства. Чего еще желать?

Оказалось, все не так мило, поступающих в адрес нашего клуба «Подвиг». Но немало среди них и радостных, сообщающих о долгожданной встрече. Об одной из них рассказывает ангреский журналист В. Карпов.

Была суббота. Но все мучило в Бакувеле-старшем и неонидном: «Растения на рубашку»... Нащупав под ней шрам, он ирренико объявил опешенным было Мусина.

— Привет, Максим, я из Семиной свободны. Не узнал? Бакава велелесуду рунами.

— Костя Сухоустий, ты! Дездемон, знакомые, мы вместе с ним партизанили в Белоруссии.

— К сожалению, — пишет из Польши София Поплавская, — мне до сих пор не удалось вновь побывать в Узбекистане, посетить дорожное сердце места, встретиться с заботливой каракалпакской семьей, которая приняла нас в годы войны. Но я всегда буду помнить лицо той женщины, которая всю ночь молила джугару и пекла лепешки, чтобы мы не умерли от голода. Потом она долго шла за арбой и плакала, прощаясь с нами.

Это письмо переслала к нам в редакцию О. Салимжанова, член эсперанто-комиссии при УВДОНКС. В приписке поделилась своими чувствами: письмо тронуло своей искренностью и каким-то особенно добрым, сердечным отношением к нашей стране, к нашему солнечному Узбекистану.

Да, так нельзя забыть. Помнить нужно затем, чтобы делать все для сохранения мира на земле.

Ю. ИСАЕВ.

Освещение весьма тусклое — не поработать, не почитать. Рядом в номерах нет. В холлах установлены телевизоры, но они не работают. Вода на верхние этажи не поступает (об этом сразу предупредили). Двери на балконе не закрываются, сквозняк щели свищет ветер. А отопление издуровлено. Полотенца крохотные, вместо простыней — поддельники, наволочки же совсем не оказались.

Странно, не правда ли?

И. ШЕВЧЕНКО.
Ветеран войны и труда.

КТО ПОСТРОИТ КИОСК?

Завершилась подписка на периодические издания. В Наманганской области ее проводили около двух тысяч общественных работников, работников «Союзпечати».

По сравнению с прошлым годом трудящиеся области выписали периодических изданий на 150 тысяч рублей больше. Особенно хорошо проявили себя распространители печатной продукции. А могли больше, если бы планомерно развивалась материальная база. За последние два года мы не получили ни одного киоска, а во всей области их

лишь 112. Не раз Наманганский горисполком предлагал нам расширить розничную торговлю газетам и журналами, но мы не можем.

На все наши обращения в различные инстанции получаем один и тот же ответ: нет готовых типовых киосков. А между тем трудящиеся все настойчивее ставят вопрос о расширении торговли периодическими изданиями. Особенно много таких просьб поступает из Наманганского, Папского, Туркурганского и Уйчинского районов.

В этом деле нужна по мощь республиканского агентства «Союзпечать».

У. АКРАМОВ,
Начальник областного управления «Союзпечать», Наманган.

МЕШАЮТ РАБОТАТЬ

На территории центральной лаборатории Министерства геологии республики, которая находится на ташкентской улице имени Энгельса, расположено магазин № 11 оптово-розничной конторы «Ташплодоовощ» Кировского района. Двор лаборатории завален портиками овощами и фруктами, помоянными ящиками. Наличие антисанитария, несоб-

людение правил пожарной безопасности.

В магазине торгуют вино-водочными изделиями с фасада и со двора: возле лаборатории, где используются ядовитые химикаты, драгоценные металлы и уникальное оборудование, — подвыпившие посторонние люди. Помогите нам избавиться от этого.

К. КРАМСКАЯ, Н. МОРОЗОВА, М. ГУБАЕВА, всего 93 подписи.

МАРШРУТЫ ИСКУССТВА — МАРШРУТЫ ДРУЖБЫ

Вечера фортепианной музыки

Вивальди, Бах, Моцарт, Бетховен, Дебюсси, Рахманинов... С сочинениями этих композиторов познакомили самаркандцев доцент Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского Михаил Межлумов. Высокое исполнительское мастерство пианиста, тонкое проникновение в стиль каждого произведения доставили истинное наслаждение слушателям. Свои одобрительные отзывы высказали артисту гости из ФРГ, Англии, Австрии, присутствовавшие на вечерах фортепианной музыки.

А. КАЛОМТАРОВ.

НОВАЯ ВСТРЕЧА

Роман «Жизнеописание строителя бухарца» Тимура Пулатова выпустило в свет берлинское издательство «Фольк унд велт». Это не первая встреча читателя ГДР с творчеством узбекского писателя: в стране уже были опубликованы его новеллы.

Х. АЛЬТМАН,
Учитель школы № 243 г. Ташкента.

На Западе кое-кому невдомек, отчего в Советском Союзе и почти 40 лет спустя после окончания второй мировой войны пишут о ней книги, ставят пьесы, фильмы, создают другие произведения искусства. Пора бы, дескать, забыть...

Память коротка у тех, кто мало пережил. Или у тех, кому прошлое не по вкусу. Народ, который выстрадал больше всех, никогда не забудет ни горький труд, ни радости победы, ни плач, ни радость победы, ни плач, ни радость победы, ни плач, ни радость победы...

Михаил Иванович Кабанов фотографировал, напоминающие им курсантскую юность. Оба они рано лишились отцов, погибших в гражданской войне. Чужие люди их привели, обгорели. Из Ташкентского военного училища друзья ушли на войну, командовали ротами. Рассказывая о славном боевом пути двух офицеров, В. Ф. Давыдов отмечает: отцами им придавал пример отцов.

Нередко нам приходилось сражаться с превосходящими силами противника, вспоминают ветераны 758-го Ре-

В решающий момент не подвел сын узбекского народа, автоматчик 1064-го стрелкового полка 289-й стрелковой дивизии Туйчи Эрджигов. Его бессмертный подвиг тоже связан с уничтожением вражеского дзота. Туйчи повторил подвиг Александра Матросова, грудью бросившись на амбразуру. Об этом напоминает в своем письме ленинградец А. Васильев, рассказывая о подготовке к 40-летию со дня прорыва блокады.

«Цвета. Их приносят потом солдатам».

ЭТО НАМ НЕ ЧУЖИЕ ЖИВЫЕ

Корреспонденция клуба «Подвиг»

жизни орден Александра Невского истребительно-противотанкового полка 10-й гвардейской армии штурмом Прибалтийского фронта. Но мы победили не числом. Силой духа. Недавно по приглашению юных следователей из поселка Уаун Сурхандарьинской области побывали на гостеприимной узбекской земле. Встретились с напором и их помощью орудиями, тяжело ранеными в 1944 году.

«Герой — это человек, который в решающий момент делает то, что нужно делать в интересах человеческого общества», — эти слова Ю. Фучика начинала свой рассказ о Герое Советского Союза полковник Ф. И. Матвеев наш постоянный читатель и корреспондент гвардии полковник в отставке Г. И. Андриеев. К мраморной плите, под которой похоронен Федор Иванович, часто приходят с цветами юноши и девушки. Он прожил 53 года. После войны работал в Ташкенте. Героем Советского Союза стал в неполных 22 года. О его мужестве, отваге с уважением говорили в 997-м стрелковом полку бойцы куда более опытные и бывалые. Особенно отличился он в боях за Севастополь.

Что шли вперед и вперед под градом пуль... Эти строки из стихотворения И. Зимины посвящены всем, кто был на передовой. Их в полной мере можно отнести и к командиру артиллерии, Герою Советского Союза танкентцу Сергею Федоровичу Черникову, о котором рассказывает в своем письме руководитель поисковой группы «красных следопытов» из города Гомеля Е. Иванов.

Благодаря настойчивым поискам школьников удалось восстановить многие подробности из боевого пути замечательного офицера. Стало известно и о последнем его бое — за латвийский город Резекне 26 июля 1944 года. Сейчас уже нет в живых очевидцев гибели отважного артиллериста. Но есть документальные свидетельства — наградной лист, подписанный по горячим следам командиром 951-го артиллерийского полка Ткаченко. Сообщается: коммунист майор Черников в критические моменты боя сам становился орудием. Когда на позиции одной из батарей прорвались гитлеровцы, он с автоматом в руках повел бойцов на врага. Отбив контратаку, артиллеристы выкатили часть орудий на прямую наводку.

БЕСЕДЫ В ПАНСИОНАТЕ

ВСЕГО ДОРОЖЕ

Недавно мы с женой отдыхали в республиканском пансионате для ветеранов войны и труда в Таваске Ташкентской области. Редкий по красоте уголок природы. И главное, каждого посетителя заботой и вниманием, созданы замечательные условия для отдыха. Многие для этого делают директор пансионата В. Н. Романенко. Энергичный администратор и душевный человек, она постоянно в деле, но не выкраивает время поговорить с отдыхающими, посоветоваться по поводу какого-то мероприятия. Эта общительность, которая отличает весь обслуживающий персонал, создает особую ат-

мосферу в пансионате. Люди быстро знакомятся, находят общие интересы и становятся друзьями. А это ведь не менее важно, чем лечебные процедуры.

Интересных людей встретили мы в пансионате. О них, о наших беседах и хочется рассказать.

Так вот... Познакомился мы с Иваном Моисеевичем Ротенко. Без волнения нельзя слушать его рассказы о своей жизни... Сейчас ему уже восемьдесят. Живет в Янгильском районе. Многие пришли Ивану увидеть, испытать на своем веку. В шестнадцать лет взял винтовку и пошел бит буржуев. В Среднюю Азию при-

был уже лихим кавалеристом. «Когда наши эскадроны пришли на Туркестанский фронт, — вспоминает Иван Моисеевич, — все было необычно. Женщины, например, ходили в парандже. Комиссар все время напоминал: «Кто нарушит местные обычаи — под трибунал!» А басмачи пользуются этим. Идет вроде женщина в парандже, и вдруг выстрел. Пойми, кто под паранджой: женщина или басмач? Трудно было время...»

«Напротив нас массивная Татьяна и Александр Бекенович собирают хор из отдыхающих.

В доме отдыха художественная самодеятельность за-

нимает особое место. Тут, пожалуй, полнее, чем раньше, я оценил силу песен военных лет, их глубокий смысл и пафос. Хорошая, талантливая песня — что может быть прекраснее!

И вот взяла рука Бекенова, и хор запел «День Победы». Я был ошеломлен. Нет у меня слов, чтобы описать, как пели эту песню ветераны! Я не раз слышал ее в исполнении Льва Лещенко, Юрия Богачкина и других профессиональных артистов — они исполняли ее с душой, своим сердцем. А ветераны вкладывали в слова песни свою душу, жизнь, свою нелегкую молодость.

Однажды, еще до сигнала «подъем», вышел в утренний парк. Думал, поднялся раньше всех, но нет, слышу, по радио передают международный обзор. Иду на «голос». На скамейке стоит транзистор, слушает группа отдыхающих. Георгий Орлов из Янгильского района,

Ротенко, Абрам Борисович Мясников из Ташкента, Рашид Суванкулов из Самарканда, заводила и шутник Петр Крюков из Намангана. Понимаю всем руки.

Пятиминутный обзор «Маяка» закончился, началась передача «Для тех, кто в пути», а собравшиеся обсуждают международные события.

Авантюристом никто не рождается. Рейгану, например, не даю покоя «дьявол» Гитлера. Тот кричал о «жизненном пространстве», а это о «жизненных интересах» во всех уголках земли...

— Администрация Белого дома ставит мир, человечество на грань гибели.

Рашид Суванкулов спросил: — Что за странное слово — «жибаука»?

— Так в Японии называют тех, кто выжил 6 и 9 августа 1945 года после аме-

риканского ядерного нападения на Хиросиму и Нагасаки. «Жибаука» — это трагедия.

Абрам Мясников: — В сорок пятом мы думали, что с войной будет навсегда покончено, а она опять угрожает миру. Неужели забыли на Западе, какой ценой досталось чистое небо над головой?

Георгий Орлов: — Цель у ядерных мажорков одна — уничтожить наш строй, наш образ жизни, нашу идеологию, а потом закабалить все народы, властвовать над всем миром. Но из этого у них ничего не выйдет. Советский Союз им не загнать. И об этом прямо сказано в Заявлении Ю. В. Андропова.

Неспособно сейчас в мире. Звучит, как набат, призыв: «Нет — войне!»

Н. МЕТИСОН,
Хавастский район, Сырдарьинская область.

Вивальди, Бах, Моцарт, Бетховен, Дебюсси, Рахманинов... С сочинениями этих композиторов познакомили самаркандцев доцент Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского Михаил Межлумов. Высокое исполнительское мастерство пианиста, тонкое проникновение в стиль каждого произведения доставили истинное наслаждение слушателям. Свои одобрительные отзывы высказали артисту гости из ФРГ, Англии, Австрии, присутствовавшие на вечерах фортепианной музыки.

А. КАЛОМТАРОВ.

НОВАЯ ВСТРЕЧА

Роман «Жизнеописание строителя бухарца» Тимура Пулатова выпустило в свет берлинское издательство «Фольк унд велт». Это не первая встреча читателя ГДР с творчеством узбекского писателя: в стране уже были опубликованы его новеллы.

Х. АЛЬТМАН,
Учитель школы № 243 г. Ташкента.

ВЕВЕЦ РОДНОЙ ЗЕМЛИ

К 80-летию со дня рождения Урала Тансыкбаева

Узнав о существовании улицы Художников в Ташкенте, мои друзья — художники из других республик были кронуны этим знаком уважения к мастерам изобразительного искусства. Среди многоэтажных домов — уютный коттедж, окруженный забором. У порога — мемориальная доска. В этом доме с 1967 по 1974 год жил и работал народный художник СССР и Узбекской ССР, действительный член Академии художеств СССР Урал Тансыкбаев.

Ныне здесь его мемориальный музей. Радужно встречает жена и верный друг художника Елизавета Яковлевна. Сюда приезжают со всех концов страны и из-за рубежа. И всех встречают так, как встречал своих неизменных почитателей и друзей сам художник. А их у Урала Тансыкбаева было много.

Дружба связывала его с генералом И. Петровым, известным советским скульптором Г. Манзером, видным ученым-искусствоведом Б. Веймаром и многими другими яркими личностями. «Он из тех счастливых, чья творчество которых глубоко ушло в родную землю, прошле скажут, он все время живет бок о бок с народом, как и подобает настоящему художнику». Слова эти принадлежат выдающемуся художнику Арнауду Пластову, дружба с которым так дорожил Урал Тансыкбаев.

Ему везло на хороших, отзывчивых людей. В школе-семилетке он встретил своего первого наставника, чека Ярослава Федоровича, который, приметив недюжинные способности юности, поощрил его стремление к искусству. Позднее добрые люди организовали выставку его картин.

В 1928 году Урал Тансыкбаев едет в Пензу поступать в художественное училище. Но его заявление не принимают — нет необходимых документов. Однако

ему повезло. В город приехал нарком просвещения А. Луначарский. Урал обратился к нему. Анатолий Васильевич внимательно выслушал и сразу представителем местных органов власти.

Революция подняла Туркестан к новой жизни. Молодежь будет идти к знаниям, она хочет выиграть достояние мировой культуры. Этот парель — первая ласточка. Вот вам справка!

В училище под влиянием талантливых педагогов И. Горюхиана, Спорундова и И. Петрова Урал обращает серьезное внимание на технику живописи, увлекается творчеством Писсаго, Сезанна, Гогена, Ван Гога.

Вернувшись в Ташкент, активно включается в художественную жизнь республики, в частности, создает серию эскизов о борьбе народов Средней Азии за победу Октябрь.

В 1934 году в Москве проходила первая выставка произведений художников Узбекистана. Урала Тансыкбаева искусство называли «главой узбекских колористов». Ряд произведений с этой выставкой был отобран на Всемирную выставку в Филадельфии, в том числе «Портрет колхозника-узбека». У. Тансыкбаева. Выставка в Филадельфии открывала длинный перечень зарубежных выставок, на которых с неизменным успехом экспонировались произведения Тансыкбаева.

Радостные, мажорные по цветовому строю, изюмисто-вередующие по мирово-приятно полнота художника прославляли радость бытия, созидательного труда его соотечественников. «В своих полотнах и не мог не воспеть красоту и радость свободного труда. Слишком много грустного пришло мне видеть в детстве и юности», — пишет потом художник. С 13 лет Урал работал — на табачной фабрике, потом на вышиваль-

ной. Поздней пропозация его пейзажи, воспевающие неповторимую красоту родной природы: «Вечер на Иссык-Куле», «На родных просторах», «Ташки-Таш» и другие.

В 1954 году он избирается членом-корреспондентом в 1958 году — действительным членом Академии художеств СССР.

«В каждой национальной республике есть первоклассные живописцы, и об одном из них — Урале Тансыкбаеве — хотелось бы сказать несколько слов», — писал А. Писсаго. Урал Тансыкбаев — человек, который выставляет на всевозможных выставках, и всегда в его картинах привлекает внимание автора к природе Узбекистана, глубокая непосредственность, правдивость и если можно так выразиться, умное видение художника. Эти стороны его таланта развернулись на последней выставке (Всесоюзная выставка 1957 года — А. У.) с еще большей полнотой, с еще большей яркостью. Там увидел свою родину не только художник с большим и горячим сердцем, с очень зорким глазом. По его картинам легко и радостно представляешь себе не только старинный день Узбекской республики, но и ее еще более светлое завтра. Это драгоценное свойство пейзажиста Тансыкбаева надо особо оценить и отметить, ибо в нем — одна из главных особенностей его живописно-художественного искусства».

И как пример Пластов называет «Утро Кайракумского ГЭС». Эта работа поразила зрителей многих всевозможных и зарубежных выставок. Таковы же и «Бухарские просторы», «Галларские дали», «Март в Узбекистане» и другие полотна.

Ослепительная белизна снежных вершин Ала-Тоо и Памира, яркая, цветущая зелень Ферганы, розовая пыль фруктовых садов Исфаха, взрытая ковшом экскаватора буро-фиолетовая земля Алмаляка, серебристые реки Средней Азии, синяя гладь водохранилищ — все вдохновляло Тансыкбаева на творческий поиск. И в грандиозной панораме стройки, и в уютном

уголке маленького горного кишлака он видел поэзию современности.

Многим полюбилась картина «Горный кишлак». «Одним», — рассказывал художник, — поразило меня зрелище расслаившегося по склону горы созвездия из электрических лампочек, соперничающего с восходящей луной. И я написал свой «Горный кишлак». Разве не чудо, что в наших горных кишлаках, куда в зимнее время и добраться-то еще вчера было невозможно, загорались эти яркие огни нового!»

Воспевать победу нового, славить преобразующую мощь человеческого труда и разума художник-гражданин считал своим долгом. Тансыкбаев не раз говорил, что ему ближе разгоревшиеся огни городских улиц, и азучиная поэзия одинокого человека над озером, в ясный день лепелья горных ручьев. Все просится на холст. Но красоту Родины, величие победы советских людей, считал художник, «лучше всего выразить в просторных построениях, в емких образах, в просторных, как сама жизнь, композициях, эпических полотнах».

Образы природы в его пейзажах настолько жизненно убедительны, что, зная его полотна, начинаешь смотреть на природу как бы глазами художника, видишь и картинах узбекской земли таинственные мотивы, как в природе России — левитановские, саврасовские, шибниевские. Этот тонисте национальный художник органично вошел в нашу советскую многонациональную художественную культуру.

«Если каждый вложит свой труд в украшение того уголка земли, где он живет, мы все вместе сделаем нашу планету прекрасной». Эти слова — завещание художника.

А. УМАРОВ
Заслуженный деятель искусств Узбекской ССР.



С 3 января выдвигается в обращение памятная монета достоинством в 1 рубль в связи с 400-летием со дня смерти русского живописца Ивана Федорова — основателя книгопечатания в России и на Украине. На сценке: лицевая и оборотная стороны памятной монеты.

ОТОВСЮДУ ОБО ВСЕМ

ГЕОГРАФИЯ УБОРКА НА ЗВЕРЕСТЬ

Зверест, высочайший пик мира, загражден. Нам удалось обойти собою, вынудив в этом альпинистских самуриков, которые в разных местах, расклевывая, вырывают и оставляют на своем пути следы мусора. С недавних пор в районе индийских альпинистов совместно с правительством Непала проводится операция по очистке территории. Любая экспедиция, совершающая восхождение, должна будет собирать свой собственный мусор и сносить его вниз.

НИ ДНЯ БЕЗ ГРОМА?

Для жителей острова Ява гром так же привычен, как для обитателей крупного города. Молния здесь сверкает триста дней в году. А соответствующие громы — то громы прямо в долине, то расклевываясь гребнями в стороне. Практически ежедневно.

КОМБИТЕПРЕСТАВЛЯТОР

В 79 году нашей эры Помпей сириндился под слоем пепла и лавы разбушевавшегося Везувия. Археологи, раскопавший город, собрали ценнейшую информацию о жизни древних римлян. При этом разрушен сильный землетрясение, эпицентр которого находился близ Везувия.

Сразу же после этого бедствия археологи собрали уцелевшую утварь, ослепили фрески, боясь четверти миллиона обломков зданий. Затем данные обо всем собранном, разрезав, сфотографировав, место находки — были сразу же зарегирированы. Однако разобравшись, археологи обнаружили, что в этом месте были бы и тысячи археологов и математиков.

Тогда же помощь призвали компьютер. Перед ним поставили задачу: по колоссальному массиву обрывочной информации составить общую картину и с максимальной точностью реставрировать прежний облик города, каким он был до извержения Везувия.

Результаты образования специалистов по компьютеру. Но восстановление города по чертежам электронного реставратора дело сложное, каким он был до извержения Везувия.

А пока эксперты намерены пришить руины домов прощальными надписями, чтобы защитить их от воздействия вредного смога, влажности, перепадов температур и ветров. Самые смелые проентрирования предадут спрятать под пластыновый купол — весь город целиком.

КРАСОЧНЫЙ ТЕАТР ТЕНЕЙ

Большой популярностью у индонезийцев пользуется народный театр теней «ванг кулит», одно из наиболее древних театралованных зрелищ на Земле.

«Актеры» здесь — плоские куклы, вырезанные из тонкой кожи. Выставе разговариваются за экраном из легкой белой ткани, и зрители, сидящие перед экраном, видят лишь тени силуэты «ванг кулит». Тем не менее фигуры куклы всегда раскрашены и покрываются золотом, серебром.

Весьма интересно, что представления ведутся — дагали — перемещая фигуры «ванг кулит» по экрану, а не по сцене. Компонент оркестра компенсирует действие, произносит реплики из текстов и читает эмоциональный текст.

Каждый ванг кулит имеет свой собственный костюм, вышитый вручную, прикрашенный и украшен фигурой. Таким образом, всегда можно заметить куклу в нужном месте, оставив стержень в специальном дощечке с отверстием, расположенную по экрану.

Сюжеты представлений берутся из эпических поэм, прославляющих борьбу героев с угнетателями народа, злыми волшебниками, великанами. Неизменно тема добра и зла, и, конечно же, добро всегда побеждает.

Редактор Н. Ф. ТИМОФЕЕВ.

СПРАВКИ-ИЗВЕЩЕНИЯ-РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРСЫ

НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ:

ТАШКЕНТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТРАЛЬНО-ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ им. А. Н. ОСТРОВСКОГО
ПО КАФЕДРАМ заведующего языков и литературы (профессор); доцентов: театроведения, актера музыкального театра, рисунка (2), живописи, вокала; старших преподавателей: театроведения, мастерства актера драматического театра, мастерства актера музыкального театра (2), актера театра кукол, сольного пения (2), живописи (2), рисунка, графики и упаковки.

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ АКУШЕРСТВА И ГИНЕКОЛОГИИ
Минздрава Узбекской ССР

заведующих отделами: организационно-методическим и акушерства и отделения гинекологии (доктора, кандидаты медицинских наук); старших научных сотрудников отделений патологии беременности и родов и гинекологии (доктора, кандидаты наук); младшего научного сотрудника (кандидат медицинских наук); старшего (кандидат медицинских наук) и младшего научных сотрудников группы по изучению рационального использования труда беременных женщин на предприятиях хлопкоочистительной промышленности при отделении оперативной и консервативной гинекологии.

Документы подавать на имя директора института по адресу: 700124, г. Ташкент, проспект М. Горького, 132 «а».

СРЕДНЕАЗИАТСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ИРРИГАЦИИ им. В. Д. ЖУРНИНА (САНИРИ)
ПО ОТДЕЛАМ: заведующих: комплексных исследований, сектора математического моделирования на ЭВМ; старшего научного сотрудника механизации эксплуатационных работ.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Якуба Коласа, 24.

Срок конкурсов — месяц со дня опубликования объявлений.

Министерство сельского хозяйства СССР
ТАШКЕНТСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТ ИНЖЕНЕРОВ ИРРИГАЦИИ И МЕХАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ

на I курс заочного отделения по СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

механизация сельского хозяйства, электрификация и автоматизация сельского хозяйства, организация и технология ремонта машин, механизация гидромелиоративных работ, гидромелиорация, земледустройство, экономика водного хозяйства, сельское хозяйство.

Вступительные экзамены с 31 января по 15 февраля 1984 г.

Зачисление в состав студентов — с 15 февраля. Начало занятий — 1 марта. Прием заявлений в институт, в филиалах и в учебно-консультационных пунктах.

Адрес института: г. Ташкент, ул. Кары-Низова, 39, приемная комиссия. Адреса филиалов и учебно-консультационных пунктов: г. Янгйер, микрорайон 2, ул. Саргисова, 2, филиал института; г. Карши, проспект К. Маркса, 225, филиал института;

г. Коканд, ул. Ленина, 44 «а», техникум механизации сельского хозяйства, учебно-консультационный пункт института; г. Самарканд, ул. Фрунзе, 108, учебно-консультационный пункт института;

г. Самарканд, сельско-хозяйственный техникум, учебно-консультационный пункт института; г. Ургенч, микрорайон 4, ул. Гурленская, общетехнический факультет института.

ЗАОЧНЫЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ
вечерне-заочного отделения

ТАШКЕНТСКОГО ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА имени АБУ РАЙХАНА БЕРУНИ
ПРОВОДИТ

ЗИМНЕГО ЛАБОРАТОРНО-ЭКЗАМЕНАЦИОННУЮ СЕССИЮ

в 1983-84 учебном году для студентов всех специальностей

VI курса — с 16 января по 6 февраля 1984 года; IV и V курсов — с 16 по 30 января 1984 года.

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ТРЕСТА «УЗБЕКИДРОЭНЕРГОСТРОЙ»
ПРОВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

по специальностям: машинист бульдозера, электрогазварщик. Срок обучения — 3-4 месяца. Выплачивается стипендия в размере 75 руб. в месяц. Предоставляется общежитие. Лица, окончившие обучение, направляются на работу на стройки Ново-Ангрской ГРЭС, Мубарекской ТЭЦ, Талимарджанской ГРЭС и объекты г. Ташкента.

Начало занятий — с 5 января 1984 г. По всем вопросам обращаться по адресу: 700170, г. Ташкент, ул. 40 лет комсомола, 39 «а». Телефон 66-09-02.

ТЕАТРЫ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ВОЛЬФЫ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР им. А. НАВои
12.00 Золушка (билеты проданы), в 19.30 Кармен.
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. М. ГОРЬКОГО — Ташкентская легенда.

УЧЕБНЫЙ ТЕАТР ТАШКЕНТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕАТРАЛЬНО-ХУДОЖЕСТВЕННОГО ИНСТИТУТА им. А. Н. ОСТРОВСКОГО — в 11 и 13.00 Баллада о славном Бийи Беги-гине.

ДВОРЕЦ ДРУЖБЫ НАРОДОВ СССР им. В. И. ЛЕНИНА — в 19.30 концерт государственного заслуженного вокально-инструментального ансамбля Узбекской ССР «Ялла».

ТАШГОСПРК — в 10, 13, 16 и 19.30 большие новодонные представления «Елка в цирке».

25-26 ЯНВАРЯ 1984 ГОДА в г. Алтикаяе в помещении клуба железнодорожников (ул. Призывальная, 1)

ПРОВОДИТСЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ИРМАРКА по оптовой продаже излишков товаров народного потребления.

Для участия приглашаются представители оптовых и розничных торговых организаций госторговли и потребительской кооперации, а также организации и предприятий, имеющих излишки товаров.

Минторг Узбекской ССР, Узбекблагашу, Узторгпредиктората.

Реконстру, партком и общественные организации Ташкентского государственного университета выдвигают искренности соболезнование доктору кафедры истории ИИТСС естествонаук доктору И. Ш. Хамидовой в связи с кончиной ее мужа.

ХАМАДОВА
Ирина Бурхановича.

Коллектив Госплана Узбекской ССР выражает искреннее соболезнование члену коллектива управления науки и техники М. У. Хайдарову по поводу кончины его матери

ХУДОЯРХАНОВОЙ
Мунаввар Аминовны.

ФАЙЗЛОВА
Ахата Ахмедовича.



Водный бассейн на иллометровом участке орошения. Это позволило запустить на выращивание молодь сазана, карпа, усача и других промысловых рыб. С обеих сторон коллектора разбивается виноградники.

МЕБЕЛЬ ИЗ ОТХОДОВ

НАМАНГАН. (Соб. корр.). Творческий поиск, смекалка позволили мебельной фабрике выпускать продукцию почти без отходов. Из отходов, которые раньше шли на дрова, теперь изготавливается детская мебель, кухонная утварь, полочки для цветов, вешалки для одежды и многое другое. Только в текущем году изделий из отходов реализовано на сто тысяч рублей.

ГУСИ НА КОЛЛЕКТОРЕ

БУХАРА. (Соб. корр.). При овцеводческой ферме колхоза «Шарк колхозни» подсобное хозяйство. Место для него отведен на территории коллектора. Здесь решено выращивать водоплавающую птицу. Пока в стаде сто гусей.

НА 380 ПОСЕЩЕНИЙ

ЯНГИЮЛЬ. (Соб. корр.). На мемориальной площадке 4-этажное здание новой городской центральной библиотеки на 380 посетителей в смену. В ней более 100 кабинетов с современной аппаратурой, мебелью. Пополнилась книжная коллекция. Многие посетители.

НАЧИНАЮТ С МОДЕЛЕЙ

УЧКУДУК. (Соб. корр.). Раскрыли двери новый клуб юных техников. Своим фантазиям, навыкам ребята проявляют в авиамодельном, судномодельном, радиотехническом и других кружках. Руководит ими люди увлеченные. Работы его создатели получили заслуженное признание.

КНИЖНЫЙ ГИГАНТ

НУКУС. (Соб. корр.). В Карангалинии открылся специализированный книжный магазин. Самый большой из своего рода в Туркестанской автономной республике. На площади в несколько сотен квадратных метров разместились всевозможные издания, журналы, альбомы, методички, учебники, справочники и два библиографических отдела.

И ТЕПЛИЧНЫЕ

ЛИМОНЫ

НАЧИНАЮТ С МОДЕЛЕЙ

КНИЖНЫЙ ГИГАНТ

НА 380 ПОСЕЩЕНИЙ

ГУСИ НА КОЛЛЕКТОРЕ

МЕБЕЛЬ ИЗ ОТХОДОВ

НАЧИНАЮТ С МОДЕЛЕЙ

КНИЖНЫЙ ГИГАНТ

НА 380 ПОСЕЩЕНИЙ

ГУСИ НА КОЛЛЕКТОРЕ

МЕБЕЛЬ ИЗ ОТХОДОВ

НАЧИНАЮТ С МОДЕЛЕЙ

КНИЖНЫЙ ГИГАНТ

НА 380 ПОСЕЩЕНИЙ

ГУСИ НА КОЛЛЕКТОРЕ

МЕБЕЛЬ ИЗ ОТХОДОВ

НАЧИНАЮТ С МОДЕЛЕЙ

КНИЖНЫЙ ГИГАНТ

НА 380 ПОСЕЩЕНИЙ

ГУСИ НА КОЛЛЕКТОРЕ

МЕБЕЛЬ ИЗ ОТХОДОВ

НАЧИНАЮТ С МОДЕЛЕЙ

КНИЖНЫЙ ГИГАНТ

НА 380 ПОСЕЩЕНИЙ

ГУСИ НА КОЛЛЕКТОРЕ

МЕБЕЛЬ ИЗ ОТХОДОВ

НАЧИНАЮТ С МОДЕЛЕЙ

КНИЖНЫЙ ГИГАНТ

НА 380 ПОСЕЩЕНИЙ

ГУСИ НА КОЛЛЕКТОРЕ

МЕБЕЛЬ ИЗ ОТХОДОВ

НАЧИНАЮТ С МОДЕЛЕЙ

КНИЖНЫЙ ГИГАНТ

НА 380 ПОСЕЩЕНИЙ

ГУСИ НА КОЛЛЕКТОРЕ

МЕБЕЛЬ ИЗ ОТХОДОВ

НАЧИНАЮТ С МОДЕЛЕЙ

КНИЖНЫЙ ГИГАНТ

НА 380 ПОСЕЩЕНИЙ

ГУСИ НА КОЛЛЕКТОРЕ

МЕБЕЛЬ ИЗ ОТХОДОВ

НАЧИНАЮТ С МОДЕЛЕЙ

КНИЖНЫЙ ГИГАНТ

НА 380 ПОСЕЩЕНИЙ

ГУСИ НА КОЛЛЕКТОРЕ

МЕБЕЛЬ ИЗ ОТХОДОВ

НАЧИНАЮТ С МОДЕЛЕЙ

КНИЖНЫЙ ГИГАНТ

НА 380 ПОСЕЩЕНИЙ

ГУСИ НА КОЛЛЕКТОРЕ

МЕБЕЛЬ ИЗ ОТХОДОВ

НАЧИНАЮТ С МОДЕЛЕЙ

КНИЖНЫЙ ГИГАНТ

НА 380 ПОСЕЩЕНИЙ

ГУСИ НА КОЛЛЕКТОРЕ

МЕБЕЛЬ ИЗ ОТХОДОВ

НАЧИНАЮТ С МОДЕЛЕЙ

КНИЖНЫЙ ГИГАНТ

НА 380 ПОСЕЩЕНИЙ

ГУСИ НА КОЛЛЕКТОРЕ

МЕБЕЛЬ ИЗ ОТХОДОВ

НАЧИНАЮТ С МОДЕЛЕЙ

КНИЖНЫЙ ГИГАНТ